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Kratom – moderní přístup místo prohibice

„Je to podobný princip jako u alkoholu, který je rovněž legální, ale podléhá přísným pravidlům
prodejnosti, kvality a dostupnosti,“ vysvětluje poslankyně Renáta Zajíčková, předsedkyně podvýboru
pro regionální školství. „Jako ředitelka gymnázia i politička dobře vím, že žádný zákon sám o sobě
nedokáže ochránit naše děti. Věřím ale, že díky tomuto přístupu budeme schopni dětem lépe
vysvětlit rizika a dát jim šanci činit informovaná a zodpovědná rozhodnutí.“

Nový zákon o psychomodulačních látkách nastavuje jasná pravidla: kdo smí kratom prodávat a
kupovat, jak kvalitní musí být, co smí a nesmí obsahovat, jak má být označen a kde jej lze prodávat.
Hrozí přitom sankce za porušení pravidel.

Ochrana dětí a prevence

Podle odborníků byl nelegální trh s kratomem realitou: pokoutní dovozci prodávali látku bez jakékoli
kontroly kvality a dostupnou i dětem. Nová regulace tento chaos nahrazuje systémem povolení a
licencí, zákazem prodeje dětem a přísným dohledem nad kvalitou.

„Naším cílem je, aby regulace pro kratom vstoupila v platnost od 1. září — tedy od začátku nového
školního roku. Právě toto datum považujeme za symbolicky důležité. Díky včasnému zavedení
pravidel bude jejich uplatňování srozumitelné a účinné hned od začátku školního roku,“ říká Zdenka
Němečková Crkvenjaš, předsedkyně výboru pro zdravotnictví.

Společenský a mezinárodní rozměr

„Regulovaný trh s psychomodulačními látkami nastavuje mantinely a chrání děti před nelegálním
prodejem. Stejně důležitá je ale prevence — školy, rodiče i odborníci musí mít dostatek podpory, aby
mohli s dětmi otevřeně mluvit o rizicích,“ zdůrazňuje Zajíčková.

„Český model regulace kratomu je výsledkem spolupráce odborníků z adiktologie, farmakologie,
práva, zdravotnictví a školství. Vedli jsme řadu kulatých stolů a konzultací, abychom chránili děti a
mladistvé a umožnili dospělým odpovědný přístup. Tento otevřený a mezioborový přístup je
základem moderní drogové politiky, kterou chceme dále rozvíjet,“ vysvětluje Němečková Crkvenjaš.

Nedávná mezinárodní konference KRATOM 360° v Praze přinesla cenné podněty pro rozvoj
odpovědné regulace a potvrdila, že Česká republika může být v této oblasti vzorem. Byla to však
pouze jedna ze série odborných setkání a kulatých stolů, které se konaly za účasti předních expertů,
jako jsou například protidrogový odborník Jindřich Vobořil, uznávaný psychiatr Jiří Horáček, Pavla
Chomynová, Národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti, Úřad vlády ČR a řada dalších
odborníků z oblasti adiktologie, farmakologie a práva. Tato spolupráce ukazuje, že český model
regulace není izolovaným krokem, ale výsledkem otevřeného a mezioborového dialogu.

Významnou roli tak sehrála i mezinárodní spolupráce. „I díky zahraničním zkušenostem jsme
nastavili jasná pravidla pro věk kupujících, kvalitu produktů a dohled nad prodejem. Věřím, že tento
přístup bude inspirací i pro další evropské státy,“ doplňuje Renáta Zajíčková.



Český model jako inspirace pro Evropu

Česká republika díky zákonu o psychomodulačních látkách nastavuje nový standard v oblasti
regulace psychoaktivních látek. Tento přístup propojuje ochranu zdraví, prevenci rizikového chování,
vzdělávání a meziresortní spolupráci. „Jsem přesvědčena, že tento model může být inspirací nejen
pro naši společnost, ale i pro ostatní evropské země, které hledají rovnováhu mezi ochranou
veřejného zdraví a respektováním osobní odpovědnosti,“ dodává Renáta Zajíčková. ODS bude i
nadále podporovat moderní a odpovědnou regulaci, která reaguje na aktuální výzvy společnosti a
zároveň pomáhá chránit zdravý vývoj dětí.
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